
Ata da Sessão 03 de maio de 2023

Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos se

reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão Ordinária os Seúores Vereadores Neto Viana-
PT. Adilson Seixas * PDT, Nenê Brito - PDT, Dimmy Alves - PP, Clemar Biaggi (Careca), PTB,
Renan Delabary - PP, Luis Augusto Bittencourt - PP, Eva Mesa - MDB" sobre a Presidência do
Vereador Juliano Confisco - PP que havendo "Quórum" e de acordo coln a Constituição, Lei
Orgânica e Regimento Interno, declarou a presente Sessão Ordinária. O Senhor Presidente solicitou
que o Assessor da Mesa fizesse a leitura das matérias do Expediente: PROJETO DE LEI 1112023
Acrescenta programações ao anexo do calendário de eventos culturais, esportivos e turísticos para
o exercício de2023. Autoria EXECUTIVO MTINICIPAL; PROJETO DE LEI 1212023 Antoriza o
Poder Executivo Municipal arealizar concessão de uso de área de 10X10 dentro da rnatrícula2.229,
folhas 01 do livro 2, pefiencente ao Município para o Grupo RBS ergueÍ nova torre de Transmissão
de irnagem digital. Autoria EXECUTIVO MLTNICIPAL; OFICIO 9l/2023kesposta as rnatérias
apresentadas na Sessão Ordinária do dia 27 de março. Autoria GABINETE DO PREFEITO;
OFICIO l00l21n Resposta as matérias apresentadas na Sessão Ordinária do dia 03 de abril. Autoria
GABINETE DO PREFEITO; INDICAÇÃO N' 1512023 Que o Chefe do Poder Executivo
Municipal entre em contato corn a Gerência local da Corsan visando a iniciativa conjunta de ações
sobre a conscientizaçáa paÍa o, evitando seu desperdício. Autoria VEREADOR RENAN
DELABARY - PP; INDICAÇÃO No l6l2\n Titulo de Cidadão Lavrense ao Senhor Berildo
Ferreira. Autoria VEREADOR ADILSON SEIXAS - PDT; PEDIDO DE IMFORMAÇAO N"
6612023 Que seja informado se foi concluido estudo e se há previsão para construção de bocas de
lobo na Rua Maria Tereza Borges, esquina colrl a Rua João Fernanclo da Silva. Autoria VEREADOR
ADILSON SEIXAS - PDT; PEDIDO DE INFORMAÇAO N' 6712023 Que seja informado se foi
realizado esfudo para canalizar da rede de esgoto que se encontra a céu aberto ao lado do módulo
esportivo do Ginásio Municipal Fernando Pellizzer Teixeira. Autoria VEREADOR ADILSON
SEIXAS * PDT; PEDIDO DE IMFORMAÇAO N" 68/2023 Que seja informado se foi concluído
projeto básico para coleta de lixo do Centro de Zocnoses e Bem-Estar Anirnal. Autoria
VEREADOR ADILSON SEIXAS - PDT; PEDIDO INFORMAÇÃO N'6912023 Que seja
infonnado se foi concluida elaboração de projeto básico para a contratação de empresa para
levantamento georreferenciado e cadastral da área urbana de propriedade do Exército
Brasileiro/Ministério da Guena, onde estão instaladas a Fundação Medico Hospitalar, Secretaria de
Obras e Secretaria de Agricultura, CBEM, Ginásio MunicipaliMódulo Esportivo e adjacências, para
posterior doação da mesma ao Municipio. AutoTiaVEREADOR ADILSON SEIXAS - PDT;
PEDIDO DE INFORMAÇÃO N"7O|2A23 Que seja intbr:mado se há algum processo licitatório
aberto quanto a compra de materiais para a Secretaria de Obras e Transportes e, se afirmativo, seja
encaminhado quais itens adquiridos. AUtoTiaVEREADOR ADILSON SEIXAS - PDT; PEDIDO
DE INFORMAÇAO N"71l2023 Que seja informado se houve empresa ganhadora para prosseguir
com o projeto de regularização da área denominada Passo das Tropas e, se afirmativo, em que fase
o mesrno se encontra. Autoria VEREADOR ADILSON SEIXAS * PDT; PEDIDO DE
INFORMAÇÃO N"7312023 Seja infonnado como funciona o atendimento dos usuários da
Farmácia Básica do Município da Farmácia Básica do Município. Autoria VEREADOR CLEMAR
BIAGGI - CARECA - PTB; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N'6112023 Que seja providenciado a
manntenção da estrada que dá acesso a residência do Sr. Vitor Salazart,Tocahzada acima do acesso
Educacional Gleno Barão. Autoria VEREADOR CLEMAR BIAGGI - CARECA - PTB; PEDIDO
DE PROVIDÊNCIA N'6212A23 Que sejam realizados reparos da Rua Adão Teixeira cla Silveira,
Mais Especificamente no buraco localizado próximo a loja Becker. Autoria VEREADOR NENÊ
BzuTO - PDT. Grande Expediente: Vereador Renan Delabary- PP desejou urna boa tarde ao
senhor Vereador e Presidente Juliano Contisco - PP, aos demais colegas vereadores, assessoria da
çasa. E ao público presente. E em especial a Dona Maria da Graça e a Prefeita Mirim. Falou sobre
a Indicação n"1512023. Falou também sobre o convite recebido da Secretaria do Estado do Rio
Grande do Sul, para um Fórum de Estiagem em Foco. O vereador Neto Viana pediu a palavra para
falar sobre o assunto do convite do vereador Renan Delabary- PP. Vereador Dimmy Alves - PP -
desejou umg boa tarde ao senhor Vereaclor e Presidente Juliano Confisco - PP, aos demais colegas
vereadores, assessoria da casa. E ao público presente. E especial a Dona Maria da Graça e a Prefeita
Mirim. I4iciou sua falg,tela{ando sobre o assunto do vereador Renan Delabary sobre a água no
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municipio. Disse que na semana passada recebemos o Prefeito Municipal eln uma Sessão Especial
onde ele Í-ez a leitura do relatório a respeito de todas as Secretarias. Disse que no papel tudo aceita
mas na prâtica não é bem assim. Falou sobre o aumento do Vale Alimentação dos Servidores
Municipais. E tambóm na vinda do Prefeito até esta Casa Legislativa ainda falou que irá mandar um
Projeto para o aumento do IPTU. Vereadora Eva Mesa - MDB - desejou uma boa tarde ao senhor
Vereador e Presidente Juliano ConÍisco - PP, aos demais colegas vereadores, assessoria da casa. E
ao público presente. Em especial a Professora Maria da Graça, e a Prefeita Mirim. Falou sobre a

resposta do seu Pedido de Intbrmação sobre os aparelhos do consultório da Dentista da Posto de

Saúde da Promorar. Falou também sobre a fisioterapia onde esta faltando aparelhos básicos, para a
profissional trabalhar. Deixou um recado para o Prefeito para que dê uma olhada com mais atenção
na saúde que investir na saúde nunca é dernais. Relatou tarnbém sobre as salas de curativos onde
não tem nem pia paÍa a higienização dos procedimentos. Se referiu ao Projeto de Lei sobre a

colocação de um aparelho digital em nosso municipio para o canal digital nas TVS da cidade.
Vereador Clemar Biaggi (careca) - PTB - desejou uma boa tarde ao senhor Vereador e Presidente
Juliano Confisco - PP, aos demais colegas vereadores, assessoria da casa. E ao público presente. E
em especial a Dona Maria da Graça e a PreÍ-eita Mirim. Falou sobre o uso correto das diárias e disse

que todos os meses irâ trazer um relatório das diárias. Vereador Neto Viana * PT - desejou urna
boa tarde ao senhor Vereador e Presidente Juliano Confisco - PP, aos demais colegas vereadores,
assessoria da casa e aos presentes na casa, saudou a Prefeita Mirirn Anita Petrarca, e a senhora Tia
Maria da Graça. Deixou o sentimentos aos Íàmiliares do Senhor Gilvan Duarte e aos familiares de

Felisbino Soares. Falou sobre o assunto que aprovou a pouco dias aqui nesta casa sobre a Inclusao
da Segurança Alimentar e Nutricional na Lei 98 de2022 a Lei do SUAS, onde apresentou Emendas
na Lei. Parabenizou a todos os vereadores exceto o Vereador Clemar Biaggi, onde aprovaram as

emendas modificativas e também onde derrubaram o veto do Prefeito. Vereador Nenê Brito * PDT-
deseiou uma boa tarde ao senhor Vereador e Presidente Juliano ConÍisco - PP, aos demais colegas
vereadores, assessoria da casa. Agradeceu a presença da Dona Maria e a Prel'eita Mirim. Falou dos

pedidos e respostas apresentadas em sessões ordinárias. Vereador Clemar Biaggi- PTB pediu a parte
para falar sobre o assunto debatido pelo vereador Nenê Brito sobre as máquinas da Secretaria de

Obras. Vereador Adilson Seixas * PDT desejou uma boa tarde ao senhor Vereador e Presidente
Juliano Confisco - PP, aos demais colegas vereadores, assessoria da casa. E ao público presente. E
em especial a Dona Maria e a Prefeita Mirim. Logo leu a leitura da palavra de Deus. Falou da benção
da chuva que veio effr nossa cidade. Disse a vereadora Eva Mesa, falando sobre o art. 72 da Lei
Orgânica na sessão 2 sobre a Saúde, é um direito de todos nós e um dever do Poder Público ou até

mesmo o gestor do município. Vereador Guto Bittencourt - PP- desejou uma boa tarde ao senhor
Vereador e Presidente Juliano Confisco - PP, aos demais colegas vereadores, assessoria da casa. E
o público presente. E em especial a Dona Maria e a Prefêita Mirim. Solicitou para que a IVIesa

Diretora encaminhe uma Moção de Pesar aos familiares do Gilvan. Debateu sobre a Empresa
Equatorial com a falta da Luz no Bairro Poty Medeiros. Justificou sua ausência na Sessão Especial
com o Prefeito Municipal nesta Casa Legislativa, e que o Prefeito devia sim ter respondido os

questionamentos dos vereadores que estavam presentes na sessão. Falou tarnbém sobre a estiagem
em nosso municipio, e que nunca tinha visto o paredão do jeito que esta hoie. Disse que teve várias
ligações sobre pesssoas que precisavam de remédios da Farmácia Básica. Vereador Neto Viana e o

Vereador Clemar Biaggi pediram a parte para falar sobre os assuntos debatidos na fala do Vereador
Guto Bittencourt. O Vereador Presidente Juliano Confisco - PP Parabenizou a Chefe da Casa de

Cuitura Nina Boeira onde ela citou o norne do Vereador Neto e Vereador Guto que destinou as

Emendas para Casa de Cultura. Se direcionou ao vereadorNenê Brito sobre a escavadeira hidráulica
e que o que esta faltando é falta de diálogo. Tambérn se direcionou ao Vereador Guto sobre a água,
e que estamos passando por uma estiagem. E sobre a empresa Equatorial onde disse que é melhor
ir direto ao Ministério Público. Deixou o convite para os Vereadores da Abertura da Feira do Livro
e a Posse do Pret-eito, Vice- Preteito e Vereadores Mirins às 19h no Ginásio Licinio Cardoso. Disse
que a sessão do dia 12 de maio será sexta-feira às lOh. Ordem do dia: PROJETO DE LEI-
00612023. Aprovado por unanimidade; INDICAÇÀO 1512023. Aprovado por unanimidacle;
INDICAÇÃO 16/2023. Aprovado por unanimidade. Considerações Finais: Vereador Renan
Delabary- PP deixou registrado os cumprimentos ao nosso municipio dia 09 de maio desejando
como Lavrense que Deus abençõe nossa cidade, nosso municipio, e que Lavras do Sul teúa sempre
muita prospreridade e muito desenvolvimento que é o que todos nós buscamos. Vereador Dirnmy
Alves * vra; Vereador Eva Mesa - MDB desejou uma ótima seinana a todos:



Vereador Clemar Biaggi - PTB hornenageou os Trabalahadores pelo 1o de Maio dia do Trabalhador,
e disse que o presente que os trabalhadores ganharam foi a suba do Gás, e que deu R$ I8,00 de suba
no salário minímo, e o mesmo valor do aumento do gás. Logo desejou uma ótima semana a todos.
Vereador Neto Viana - PT agradeceu ao Vereador Seixas pelas palavras relacionadas as emendas
que apresentamos e aos dernais vereadores da casa. E disse que não se impressionou com o Vereador
Clemar Biaggi não ter votado nas Emendas da Segurança Alimentar do SUAS. Disse que conversou
com a farmaceutica da Farmácia Básica sobre os medicamentos. E desejou uma ótima semana a

todos; Vereador Nenê Brito - PDT agradeceu a palavra; Vereador Adilson Seixas - PDT
parabenizou o municipio pelo seu aniversário e desejou uma ótima semana a todos. Vereador Guto
Bittencourt - PP falou sobre as diárias, e tambem do quanto a Câmara deixou de gastar durante o

ano de 2022, e que deixamos sugestões para o Prefeito utilizar o dinheiro, mas ele não acata. O
Vereador Presidente Juliano ConÍisco- PP - desejou ulna ótima semana a todos. Nada mais havendo
tratar, deu por encerrada a Sessão Ordinária. Obs: As manifestações dos Vereadores estão gravadas
em áudio em sua integra e publicadas no (youtube). O senhor Presidente agmdeceu a presença de
todos e não havendo mais nada a tratado declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Sala
"Severino Silveira" da Câmara de Vereadores de Lavras do Sul, 03 de maio de 2023.
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